



Рост промпроизводства в области выше общероссийского

Павел КОБЕР
Средний Урал сохраняет высокие темпы промышленного развития. Об этом свидетельствуют опубликованные на днях данные Свердловскстата по итогам полугодия текущего года.

Так, в сравнении с январём-июнем 2015 года, промпроизводство в Свердловской области выросло на 4,9 процента. В целом по России рост составил только 0,4 процента, а у наших соседей пока наблюдается спад: в Челябинской области на 4,9 процента, в Пермском крае на 1 процент (по другим соседним субъектам РФ полугодовые данные ещё не обнародованы).

Активнее всего в регионе развивались такие секторы экономики, как химическое производство, производство резиновых и пластмассовых изделий, машин и оборудования, транспортных средств и электрооборудования (см. график). Предприятия соответствующих предприятий объясняют это прежде всего увеличением объёмов государственного заказа.

Одновременно спад производства отмечен в одной из

ключевых отраслей областной экономики — металлургии (минус 2 процента) и в ряде секторов лёгкой промышленности: это производство кожи и изделий из неё (минус 28,5 процента), текстильное и швейное производство (спад на 7,1 процента). Также значительно просело и целлюлозно-бумажное производство в совокупности с издательской и полиграфической деятельностью — на 10,7 процента.

Объёмы строительства жилья в нашем регионе пока значительно ниже прошлогодних — на 21,6 процента (в том числе индивидуальное строительство — минус 44,5 процента). Но здесь следует иметь в виду, что, во-первых, 2015 год стал в нашей области рекордным по вводу жилья. Во-вторых, отставание в жилищном строительстве отмечено только в первом квартале текущего года, а во втором квартале — существенный рост (на 25,1 процента). Ускорение темпов сдачи жилья, причём в первую очередь в многоквартирных домах, позволяет рассчитывать на оживление производства в смежных отраслях — в индустрии стройматериалов и металлургии.

Тагильским школьникам грозит третья смена

Чтоб всем учащимся хватило площадей, нужно отремонтировать 9 школ

Галина СОКОЛОВА

Не за горами начало нового учебного года, и педагогам Горнозаводского управленческого округа вновь предстоит верстать расписание с учётом нехватки площадей. Практически во всех муниципальных образованиях идут в две смены, а в Нижнем Тагиле подумывают об организации третьей. Федеральная программа по созданию учебных мест, начавшая работать в этом году, должна исправить ситуацию.

Программа развития сети дошкольных учреждений, финансируемая в прошлом году, помогла построить в городах и сёлах новые садики. Однако не всё так радужно. Одной из проблем является ситуация на тагильской территории. Из-за критического состояния там закрыто здание школы № 56, дети учатся в соседних школах. Две из них — в списке рабочей группы на первоочередной ремонт. Если закрыть и эти, неизбежна третья смена, которая практиковалась в городе в 80-е годы.

— Законодательство Российской Федерации допускает введение третьей смены, но наша задача не допустить этого, — заявил начальник управления образования Нижнего Тагила **Игорь Юрлов**.

— Заявляя в программу, тагильчане надеются не только «исправить здоровье» старых школ, но и возвести три новые в строящихся микрорайонах.

КИРОВГРАД. О новых школах мечтают и Кировградцы. В городском округе действуют шесть школ (одна закрыта из-за аварийного состояния). Ча-



Пусть вас не обманывают эlegantные фасады здания 1926 года постройки. Во второй Кировградской школе «гуляют» стены, они стянуты балками. Состояние постоянно отслеживают специалисты

КОММЕНТАРИЙ

Юрий БИКУТГАНОВ, министр общего и профессионального образования Свердловской области:

— Большинство муниципалитетов региона решит проблему перехода на одну смену, если проведёт реконструкцию существующих зданий или соорудит пристройки к ним. В некоторых случаях под классы будут переоборудованы помещения, в которых сегодня не ведутся уроки. Однако в таких городах, как Екатеринбург, Арамиль, Верхняя Пышма и Первоуральск потребуются построить новые здания школ. Прежде всего это касается кварталов и микрорайонов, где построены новые дома и живут молодые семьи с детьми. В этих городах уже определены территории для возведения школ. Екатеринбургскую программу по увеличению мест в школах и ликвидации второй смены уже утвердил, в ближайшее время подобные будут созданы и в других муниципалитетах.

Записала Лариса ХАЙДАРШИНА

ФАКТЫ

- В Свердловской области 1040 школ
- В 373 школах обучение ведётся в две смены
- 268 школ имеют уровень износа более 70 процентов
- В следующие 10 лет в регионе будет построено 157 новых школьных зданий, будет выполнен капитальный ремонт 181 здания

ВЕРХНЯЯ САЛДА. В отличие от соседей, жители Верхней Салды переживают только приятные хлопоты. Здесь к декабрю должно было завершиться строительство Пушкинской школы. Однако строители решили поработать по старому графику, а муниципалитет и область ускорили финансирование. В итоге строится практически полностью готовая школа, оборудование закуплено. Если всё пойдёт, как задумано, 1 сентября порог новой школы переступят стотрицать педагогов и 500 учеников. Тогда в городе будет отменена вторая смена. Это событие можно считать первой победой нового госпроекта.

В Красноуральске выбрали нового главу. Экс-мэр улетела за границу

Настасья БОЖЕНКО

Смена власти в Красноуральском городском округе прошла тихо — дума собралась и выбрала нового председателя — главу муниципалитета, им стал депутат и опытный «святогорец» **Вячеслав Грибов**. До этого ряд депутатов выступили с предложением сместить руководителя, но никакого официального подтверждения отставки бывшего мэра **Светланы Рафеевой** не было. До избрания новый глава четыре года был депутатом местной думы.



В социальных сетях новоназначенный мэр делится своими успехами, причём не только профессиональными

— Всё и правда произошло внезапно. Светлана Константиновна написала заявление об уходе, после чего депутаты большинством голосов выбрали мою кандидатуру. Раньше я был заместителем директора по персоналу в ОАО «Святогор» — пришлось сменить спецодежду производственника на строгий костюм. Неприятно, я ведь 11 лет металлургии отдал, — рассказал корреспонденту «ОГ» Вячеслав Грибов.

Впрочем, муниципальные проблемы ему не чужды — в Красноуральске Вячеслав Грибов живёт уже 34 года, 4 из них работает в думе. По его словам, с самыми большими вопросами знаком — это, естественно, жилищно-коммунальное хозяйство и дороги, а также шумевший химзавод («ОГ» за 09.04.2016). Приступив к служебным обязанностям, Вячеслав Грибов «занялся изучением бумаг».

— На прошлой работе бумаг тоже хватало. Я всегда го-

ворю, что бумаги надо любить — тогда с ними просто работать, — поделился своеобразной чиновничьей мудростью новый мэр Красноуральска.

Экс-глава городского округа Светлана Рафеева между тем сейчас отдыхает за границей. В телефонном разговоре она сказала «ОГ», что после отпуска она вернётся в город и в августе начнёт работать в другом месте — пока не признаётся, где.

— Решение уйти в от-

ДОСЬЕ «ОГ»

Вячеслав ГРИБОВ родился 18 февраля 1959 года в посёлке Туман Гаринского района Свердловской области.

- В 1992 году окончил машиностроительный техникум по специальности «Обработка металлов резанием».
- В 2004 году окончил Уральский государственный технический университет — УПИ по специальности «Менеджмент организаций».
- С 2010 года работал заместителем директора по персоналу в ОАО «Святогор».
- С 2012 года — депутат думы городского округа шестого созыва.
- Женат, имеет двоих детей, троих внуков.

ставку я приняла единолично, это не связано с волнениями среди депутатов. Я продолжу работать и в думе — в комиссии по бюджету. Кроме того, я по-прежнему работаю с «Единой Россией», так что из городской политики не ухожу, — рассказала Рафеева.

онеры сети супермаркетов «Кировский» **Лев Ковпак** с доходом 27,8 миллиона рублей.

Все депутаты входят во фракцию «Единой России».

Самый низкий доход оказался у парламентария-эсера **Геннадия Ушакова**, которого ранее признали банкротом. Он задекларировал доход за прошлый год в размере 504 тысячи рублей.



Россия и Китай будут совместно развивать системы навигации

Павел КОБЕР

Дальнейшее совместное развитие спутниковых навигационных систем — российский ГЛОНАСС и китайской «Бэйдоу» — обсудили на прошедшем в Екатеринбурге третьем Российско-Китайском ЭКСПО.

Ранее, в мае 2016 года заместитель гендиректора Госкорпорации «Роскосмос» **Михаил Хайлов** и генеральный директор Китайской канцелярии по спутниковой навигации **Жань Чэнчи** обсудили такие совместные проекты в этой сфере как взаимное размещение станций измерений, создание международной глобальной системы высокоточной навигации, совместную разработку навигационного приёмника с поддержкой ГЛОНАСС и «Бэйдоу», гармонизацию навигационных стандартов, совместные научные эксперименты и образовательные программы.

Как сообщает газета «Хэйлунцзянская экономика», по результатам Российско-Китайского ЭКСПО китайцы рассчитывают на прорыв в сотрудничестве с нашей страной по целому ряду направлений. В первую очередь, по словам **Э Хунцзин**, начальника по делам содействия торговле провинции Хэйлунцзян, это касается создания инфраструктуры: помимо сотрудничества в спутниковой навигации, это строительство дорог и мостов, развитие транспортной логистики и портов.

Кроме того, Китай рассчитывает на взаимодействие с нашей страной в разработке и производстве новых материалов, электронного оборудования и компонентов, беспилотных летательных аппаратов, в сфере робототехники, а также на углубление сотрудничества в областях глубокой переработки продуктов лесного и сельского хозяйства, туризма, в гуманитарных сферах.

Губернатор поручил Николаю Смирнову разбраться с обрушением угла дома в Ирбите

Губернатор Свердловской области **Евгений Куйвашев** поручил региональному министру энергетики и ЖКХ **Николаю Смирнову** выехать в Ирбит, где обрушилась часть стены у дома 1859 года постройки.

Перед Николаем Смирновым поставлена задача на месте проконтролировать устранение последствий чрезвычайного происшествия и позаботиться о том, чтобы жителям этого двухэтажного здания была оказана вся необходимая помощь. Как сообщает департамент информполитики главы региона, на сегодняшний день уже найден временный вариант решения проблемы — люди расселены в квартиры маневренного фонда. Напомним, вчера, 18 июля, в Ирбите обрушился угол дома — объекта культурного наследия регионального значения по адресу улица Орджоникидзе, 18. В результате происшествия никто не пострадал.

На электростанциях Среднего Урала установят три новые турбины

В нынешнем году на электростанциях Свердловской области начнут работать три новые турбины, выпущенные Уральским турбинным заводом (УТЗ).

По данным департамента информполитики губернатора, две паровые турбины будут смонтированы на Нижнетуринской ГРЭС. Они станут подавать тепло в Лесной и Нижнюю Туру. Ещё одна турбина готовится к пуску на ТЭЦ «Академическая» (Екатеринбург). Как сообщили в пресс-службе УТЗ, она уже прошла испытания и доказала, что имеет КПД на уровне 50 процентов. Напомним, обычный КПД такого оборудования на современных ТЭЦ — 33 процента.

Татьяна БУРДАКОВА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1.
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966
Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН
Действующий редактор: Е.А. ЯЧМЕНЕВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета» 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, telegram@oblgazeta.ru
ПОДПИСКА (индекс):
в редакции ● основной выпуск (03956)
● полная версия (03902)
на почте ● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)
для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67
Бухгалтерия — 375-81-48
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы
Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводский округ) — (3435) 43-13-00.
По вопросам рекламы и объявлений звонить: 262-70-00
По вопросам подписки и распространения звонить: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.
За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.
Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.
— материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18Н.
Заказ 3141
Общий тираж 70 572
Сдана номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.
Цена свободная.